

## 第十六講 神要許多兒子進榮耀

羅馬書第八章 18 至 30 節：「我想，現在的苦楚若比起將來要顯於我們的榮耀，就不足介意了。受造之物切望等候神的眾子顯出來。因為受造之物服在虛空之下，不是自己願意，乃是因那叫他如此的。但受造之物仍然指望脫離敗壞的轄制，得享神兒女自由的榮耀。我們知道一切受造之物一同歎息、勞苦，直到如今。不但如此，就是我們這有聖靈初結果子的，也是自己心裏歎息，等候得著兒子的名分，乃是我們的身體得贖。我們得救是在乎盼望；只是所見的盼望不是盼望，誰還盼望他所見的呢？但我們若盼望那所不見的，就必忍耐等候。況且，我們的軟弱有聖靈幫助，我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的歎息替我們禱告。鑒察人心的，曉得聖靈的意思，因為聖靈照著神的旨意替聖徒祈求。我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。因為祂預先所知道的人，就預先定下效法祂兒子的模樣，使祂兒子在許多弟兄中作長子。預先所定下的人又召他們來，所召來的人又稱他們為義，所稱為義的人又叫他們得榮耀。」

在福音的真理裏，羅馬書的查考有四個段落：第一是稱義，第二是成聖，第三是得勝，第四是得榮耀。現在我們來看得榮耀，本來這是應當在後邊的一段話，從 35 節得勝的話應當放在前邊。我們現在就按照聖經的秩序，先把得榮耀的事情給大家解釋。上一講，我們查過神的計畫，第一是叫人有神的形像，第二是得神的生命，第三是活出神的性情，第四是作神的後嗣，第五是掌管神的權能，第六是承受神的基業，第七就得享神永遠的榮耀。

## 神造人的最終目的是讓人得永遠的榮耀

在聖經裏有個主題，神造人不是讓人僅僅得救，得救恩不是神最終的目的，得榮耀才是，所以神造人的目的是讓人做祂兒子去得祂永遠的榮耀。我們基督徒若不明白這個，他就不能吃苦；不明白這個，他就不嚮往屬天的事情，他以為我們是在地上拜菩薩的，跟那些求佛求仙的一樣，求他保護、祝福，保佑他升官發財……有這些好處。所以我們常常聽見一些基督徒生意發達了就感謝主，說這是神祝福；兒女考上好的大學了，這是神的祝福……都拿這個當作神的祝福。其實這一個只是恩上加恩的一小部分，神給我們真正大的福氣是永遠的榮耀。人若沒有這個思想，就不能深入地明白聖經，也不能懂得神永遠的計畫。

看一處聖經，在哥林多前書第二章，保羅有一個特別的態度，對沒有信主的，他不講榮耀的事情，不講神的奧秘，他只傳耶穌基督釘十字架，但是等到這些人得救以後，他要講一個奧秘，他要講神智慧的奧秘。哥林多前書第二章 1 至 5 節：「弟兄們，從前我到你們那裏去，並沒有用高言大智對你們宣傳神的奧秘。因為我曾定了主意，在你們中間不知道別的，只知道耶穌基督並祂釘十字架。我在你們那裏，又軟弱，又懼怕，又甚戰兢。我說的話，講的道，不是用智慧委婉的言語，乃是用聖靈和大能的明證，叫你們的信不在乎人的智慧，只在乎神的大能。」這裏保羅說「我從前到你們那裏去，」保羅到哥林多去了好幾次，所以他說，我從前去的時候不敢講神的奧秘，只講耶穌基督釘十字架，讓你們得救。

得救以後呢？我們看第 6 至 7 節（這是今天查經的弟兄姊妹應當懂得），「然而，在完

全的人中，我們也講智慧。但不是這世上的智慧，也不是這世上有權有位將要敗亡之人的智慧。我們講的，乃是從前所隱藏、神奧秘的智慧（神奧秘的智慧是什麼呢），就是神在萬世以前預定使我們得榮耀的。」神在沒有創造宇宙萬有以前就預定了，那時候還沒有人類，連天使都沒有，魔鬼也沒有，那是宇宙什麼都沒有的時候，在無始的永遠裏，神就有一個計畫，神預定有一些兒子要去得榮耀。神在萬世以前（有的地方稱「創世以前」），就是神還沒有造宇宙萬有以前，神就計畫好了，要兒子們去得榮耀。

### 你必須有屬天的異象，才能經歷「十字架」

今天我們必須懂，得榮耀是神旨意的命定，神不是讓我們僅僅得救，得救只是一個過程，得救只是一個手續。比如說，神要洗淨我們的罪，神要赦免我們一切的過犯，神要讓我們得著永生，這些都是為什麼呢？都是為了一個目的，為讓我們配得永遠的榮耀。那神還要給我們許多的十字架，讓我們背十字架跟從祂，還要讓我們受許多的訓練。神把我們擺在時間裏，讓我們受經練，讓我們經歷世間一切複雜、麻煩、痛苦的人生，讓我們經歷許多的事情，經歷家庭、人的制度、國家、教會……我們要經過好多。神為什麼要這麼做呢？神讓我們受經練，為的是讓我們成全完備、毫無缺欠，好讓我們到榮耀裏去享祂永遠的榮耀。所以，得榮耀是神最終的目的，這一切都是過程，這一切都是手續，這一切都是經練，目的是讓我們去享受祂永遠的榮耀。親愛的弟兄姊妹們，你若明白這個計畫，你就是有屬天的異象。

得榮耀是基督徒一個大的事情，羅馬書第八章說得很清楚：「預先所定下的人又召他們來，

所召來的人又稱他們為義，所稱為義的人又叫他們得榮耀。」神召來的人，最後就是讓他們得榮耀。我們看提摩太后書第二章10節（這裏甚至把得什麼樣的榮耀都說了）：「所以我為選民凡事忍耐，叫他們也可以得著那在基督耶穌裏的救恩（大家注意下邊的）和永遠的榮耀。」所以我們不止於是得救恩，還要得永遠的榮耀。當然，得救恩是在地上，得榮耀是將來在永遠裏。並不是你今天一得救就得永遠的榮耀，當中有個過程，當中讓你活出神的性情，作神後嗣、掌管神的權能、承受神的產業……最後才去享受永遠的榮耀。你得要經過一個操練、一個訓練。

那將來得什麼樣的榮耀呢？我們把提摩太后書第二章10至12節一念就知道了，「所以我為選民凡事忍耐，叫他們也可以得著那在基督耶穌裏的救恩和永遠的榮耀。有可信的話說：我們若與基督同死，也必與祂同活；我們若能忍耐，也必和祂一同作王；我們若不認祂，祂也必不認我們。」親愛的弟兄姊妹們，將來我們要去得享祂永遠的榮耀，羅馬書第八章就講這個得榮耀的事情，但是怎麼樣才能得榮耀呢？得要與基督同死、同活、同受苦難。剛才我們念過「我們若與祂同死，就信必與祂同活。」同死同活這是一個經歷，然後還要一同受苦。

我們看羅馬書第八章17節：「既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。（我們注意底下那句話）如果我們和祂一同受苦，也必和祂一同得榮耀。」同受苦難，同得榮耀；先受苦難，後得榮耀；暫受苦難，永享榮耀，這是聖經裏特別的啟示。我們再看一節聖經，也是提到這個事情，在彼得前書第五章10節：「那賜諸般恩典的神曾在基督裏召你們，得享祂永遠的榮耀。」我們清楚了，神召我們就是讓我們去享受祂永遠的榮耀。聖經裏說得不錯吧？我們看了以後心裏是何等的喜樂，神召我們的目的是讓我們去享受祂永遠的榮耀，不是得救就完了。

## 作王直到永永遠遠是「永遠的榮耀」

有的人很謙卑，有的人說：我只要能到天堂看門就行了。神不是讓你看門的，天上沒小偷，所以也不需要看門，有天使就可以了。還有人更謙卑了，說：我將來到天堂只要能掃個地就可以了。天堂又沒灰塵，要你掃地做什麼？沒有這個差事。天上只是與基督一同作王，享受神永遠的榮耀，那是神召我們去的目的。有的人還跟我說：哎呀！將來到天上作王太麻煩了，我們不要去作王。在聖經裏，神給我們的恩召有極大的指望，我們要打開心中的眼睛，讓神照明我們心中的眼睛，讓我們知道祂給我們的恩召有何等的指望，祂在聖徒中所得的基業有何等豐盛的榮耀，祂向我們這些信的人所顯的能力是何等的浩大。所以，聖經說到最好的地方就是「得榮耀，永享榮耀」。我們再念彼得前書第五章10節的下半句：「等你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們」。但是「等你們暫受苦難以後」，我們得要「先受困難，後享榮耀；暫受苦難，永享榮耀」。

弟兄姊妹們，得榮耀是基督徒最大、最光輝的活潑盼望，但我們在地上要受一點苦，所以羅馬書第八章18節：「我想，現在的苦楚若比起將來要顯於我們的榮耀，就不足介意了」。這是保羅所說的，保羅在另一個地方說得更清楚，在哥林多後書第四章17節：「我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。」我們現在在時間裏，短短的七、八十年，這是至暫至輕的一短時間，跟將來無窮、無盡、無終的永遠來比，這至暫至輕的七、八十年，不過是轉眼成空而已。他說「這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。」我們在世上受這七、八十年的苦，是為了成就我們極重無比永遠的榮耀（「成就」就是為我們辦到這件事情），讓我們藉著「這個」

去得「那個」。

### 極重、無比、永遠的榮耀

「極重」、「無比」、「永遠」的榮耀，我想保羅這六個字用盡了，不可能再找出比這六個字更強勁有力的形容了。極重，是沒有再比這個重的；無比，那當然不要比了，沒有可比的；永遠，永永遠遠，那是恒長的。所以這至暫至輕的，要為我們成就極重無比永遠的。這麼一點苦難對那麼大的榮耀來說算什麼呢？所以保羅說「我想，現在的苦楚若比起將來要顯於我們的榮耀，就不足介意了。」這就是一個人能夠肯去受苦的原因。

### 在地上兩個肯受苦的榜樣人物

我們知道在聖經裏有兩個人為主的名肯受苦。在舊約裏有一個，就是摩西，摩西他看見將來的事情，他看見了將來的那個榮耀，所以他才肯受苦。我們看希伯來書第十一章，這是舊約裏的一個代表人物——摩西，他在曠野四十年受盡了苦，是有一個原因，因為他看見了未見的事。我們來念這段聖經，希伯來書第十一章 24 至 25 節：「摩西因著信，長大了就不肯稱為法老女兒之子。他寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂。」為什麼呢？第 26 節：「他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴，因他指望所要得的賞賜。」摩西為什麼不要世界上這些好處？本來摩西可以作法老的，因為他是法老女兒之子，法老的女兒本來可以承接大位的，就因為她養子跑了，所以王位就沒有了，結果王位給了誰呢？給他弟弟作了法老王，因為摩西跑到曠野去了，所以才給

他弟弟作王，後來摩西過紅海的時候見的法老王，他們是表兄弟。我們再看下去，27節：「他因著信，就離開埃及，不怕王怒；因為他恒心忍耐，如同看見那不能看見的主。」那個「主」字原文沒有，下邊是小點，原文是「他看見那不能看見的」，他看見的是什麼呢？就是神為愛他之人所預備的，是眼睛未曾看見的，耳朵未曾聽見的，人心也未曾想到的，就是預定我們到萬世裏得榮耀。摩西有這個看見，他看見那永遠的榮耀了，覺得在地上作個王也沒什麼，所以他不要坐埃及王。弟兄姊妹們，這就是聖經所提到的。

那麼在新約裏呢？我們知道最肯受苦的、最肯擺上的就是保羅。多受苦難、多下監牢、多受鞭打、多次不得食……是不是呢？受鞭打是過重的……他受苦受得多了。他受這麼多苦，因為他看見那永遠的榮耀，這個苦就算不得什麼，就不足介意了。我們常常想，保羅受的苦，我們一樣都沒有受，我們一樣也受不了，但是保羅都受了，為什麼呢？因為他看見了那永遠的榮耀。我們知道「永遠榮耀的啟示」是從保羅書信裏來的，保羅到了三層天，在樂園裏聽見隱秘的言語是不可說的，所以他知道這個「永世的奧秘」。保羅深知基督的奧秘，他就把這個奧秘慢慢地啟示出來，就是「神預定的美意」。

羅馬書第八章還提到一個奧秘，我們把這個也解釋一下，羅馬書第八章把「宇宙的奧秘」提出來了，第19至22節：「受造之物切望等候神的眾子（眾子就是許多的兒子）顯出來。因為受造之物服在虛空之下，不是自己願意，乃是因那叫他如此的。但受造之物仍然指望脫離敗壞的轄制，得享神兒女自由的榮耀。我們知道一切受造之物一同歎息、勞苦，直到如今。」這裏提到一個大的奧秘，神創造宇宙萬物以後，就交給天使長管，後來天使長中的一個墮落了，就是路西弗（明

亮之星、早晨之子，也叫遮掩約櫃的基路伯）。牠驕傲，要高抬自己，就成為與神作對的撒但。魔鬼其實是個天使長，牠變成了與神作對的，當初神造好了宇宙萬有就交給牠管，所以在路加福音裏，魔鬼曾經跟耶穌說：「這原是交付我的，我願意給誰就給誰。」前半句是對的，後半句是吹牛。前半句說：「這原是交付我的」。是！神創造好了宇宙萬有，就交給這個天使長管，所以受造之物服在虛空之下，被敗壞轄制，它們都不喜歡，受造之物都歎息。

弟兄姊妹們，你若有屬靈的耳朵，你會聽見石頭、草、樹……都在那裏歎息。因為它們在敗壞的轄制中，它們想要什麼呢？想要「得享神兒女自由的榮耀」。它們巴不得神的眾子（就是我們這些兒子們）更快地顯出來，更快地受造就，成全完備、毫無缺欠，夠資格去承受萬有，去接管宇宙萬物，它們就脫離敗壞的轄制，得享神兒女自由的榮耀了，所以這裏邊還有一個奧秘的。

### 受造之物一同歎息勞苦直到如今

親愛的弟兄姊妹們，我們若在靈裏聽見這些萬物的歎息，我們真要好好追求，我們真要背十字架跟從主，我們真要攻克己身，達到完全的地步，叫身服我，讓我們不再做一個犯罪的人，做一個生命長大成人的人。宇宙萬物都在盼望這個事，當然神更盼望，神盼望祂的兒子們快快出來，好一同進入榮耀裏。